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第一題： 

有一 60Hz，線路長度 50km 的短程三相架空輸電線，其每公里的等效串聯阻抗 z = 

0.025+j0.15Ω/km、並聯導納效應可以忽略不計，供電給三相 120MW，功率因數 0.80 落後

的用電戶，其滿載運轉時的負載端電壓（線到線）為 154kV。 

（一）請繪出單相等效電路，並標示出電壓及阻抗數值。【10 分】 

（二）請寫出雙埠四端點短程傳輸網路之 A, B, C, D 參數。【10 分】 

（三）由負載端往電源端所看到的等效阻抗為多少？並請寫出戴維寧等效電壓式。（不

須求解）【5 分】 

 

 

第二題： 

如【圖二】所示，由三相平衡電源 60-Hz, 220-V (rms)供電給兩個三相平衡負載，負載

1 自電源吸收有效功率 10 kW、功率因數 0.6 落後；負載 2 自電源吸收無效功率 15 kvar、功

率因數 0.6 落後，以 abc 的正相序，試計算： 

（一）負載總和之複數功率(complex power)。【5 分】 

（二）由電源所送出的線電流。【5 分】 

（三）如果以 Δ 接線的並聯電容器來將功率因數提高到 0.90 落後，則該電容器組的容

量(Ckvar)為何？【15 分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第三題： 

【圖三】所示的單相交流電路中，電壓電源為有效值 100V 的正弦穩態交流電 141 

sin(377t) V，在穩態條件下，請計算或回答下列問題： 

（一）電感器的電感值為多少亨利(Henry)？電容器的電容值為多少法拉(Farad)？【10分】 

（二）流過電感器的電流為多少安培(A)？【10 分】 

（三）流經 8Ω電阻的電流較流經電感器的電流之相位是超前還是落後？【5 分】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第四題： 

請簡要回答下列問題： 

（一）在 2018 年 11 月 24 日的公民投票中，第 16 案有關以核養綠的公投題目，主要

內容是什麼？有無通過？【10 分】 

（二）台灣目前規劃中想取代核能發電的主要綠電（再生）電源是什麼？【5 分】 

（三）請簡要說明台灣、歐洲主要大部分國家、美國等三個區域在最末端民生住宅用電

的電壓及頻率分別是多少？【5 分】 

（四）請說明三相感應電動機的頻率及同步轉速間的關係。【5 分】 

 
 

 

 

 

【圖二】 

【圖三】 


